

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
DEPARTAMENTUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
“SOMEȘ” AL JUDEȚULUI SATU MARE

Adresa: Str. Fabricii Nr. 35, telefon: 0261/711212, fax: 0261/768252

Satu Mare, 06.09.2016.

INFORMAȚIE DE PRESĂ

13 septembrie
„ZIUA POMPIERILOR DIN ROMÂNIA”

I. Aniversăm în acest an, la 13 septembrie, 168 de ani de la o dată memorabilă în tradiția Armei Pompierilor, dar și în istoria modernă a românilor: lupta eroică purtată la 13 septembrie 1848 de Compania de Pompieri din București împotriva trupelor venite să înfrângă mișcarea revoluționară română, moment semnificativ al istoriei naționale.

Eroi fără nume, pompierii militari au participat activ la toate momentele importante ale istoriei moderne a României. La **13-25 Septembrie 1848**, sub comanda căpitanului **Pavel Zăgănescu**, ostașii Companiei de Pompieri ai Capitalei, au purtat pe Dealul Spirii o crâncenă bătălie cu trupele otomane venite să înăbușe legitimele aspirații de libertate, progres și democrație ale românilor. Istoria atestă faptul că la 1848, pe Dealul Spirii, s-a luptat pentru un principiu, acela al libertății.

Cu același spirit de sacrificiu, ostașii pompieri s-au acoperit de glorie pe timpul celor două războaie mondiale, în apărarea obiectivelor economice și strategice, stingerea incendiilor provocate de desfășurarea luptelor, salvarea populației afectată de bombardamentele inamice. În Decembrie 1989, militarii pompieri au reușit să stăpânească furia flăcărilor a peste 400 incendii ce au avut loc în acea perioadă, salvând numeroase vieți și bunuri materiale.

Ziua de 13 Septembrie a fost și va rămâne un reper fundamental în conștiința națională a românilor prin faptele de armă săvârșite sub comanda căpitanului Pavel Zăgănescu. A trecut mai bine de un veac și jumătate de la actul eroic săvârșit de către pompierii militari din București pentru apărarea Revoluției

române de la 1848 împotriva invaziei otomane. Intrarea trupelor otomane invadatoare în București a prilejuit unităților militare românești, printre care și Compania de Pompieri, să înscrie unul dintre momentele înălțătoare ale Revoluției române, înclăștarea din Dealul Spirii devenind un simbol al luptei poporului român pentru libertate și independență. Această bătălie reprezintă prima afirmare patriotică a calităților morale și de luptă a ostașilor noștri, ca parte integrantă a tinerei armate române moderne, constituită în urma păcii de la Adrianopole 1829.

Bătălia din Dealul Spirii purtată împotriva trupelor contrarevoluționare otomane a evidențiat legătura strânsă între pompieri și popor, hotărârea corpului de cadeți și a trupei de a respinge agresiunea străină. Animați de dragostea de țară, pompierii au dovedit pe timpul înclăștării vitejie, curaj, măiestrie în rezolvarea oportună a situațiilor de luptă, capacitate de luptă ridicată și spirit de sacrificiu în inegala confruntare cu inamicul.

În 1901, pe Dealul Spirii a fost inaugurat Monumentul Eroilor Pompieri eveniment ce a reunit în jurul său pe ultimii 17 veterani a istoricei bătălii. În acel emoționant moment, președintele Consiliului de Miniștri, D.A. Sturza avea să spună: *„sângele acestor credincioși a ridicat neamul întreg și vânjos, plin de încredere în sine și în viitor! Nu se poate uita de poporul român că impulsivitatea mișcării de rededeșteptare din 1848, strigată prin fapta eroică din 13 Septembrie, a reînviat și s-a refondat simțământul despre datoriile noastre către patrie”*.

Pentru a cinsti memoria celor 166 de pompieri militari care au căzut la datorie în Dealul Spirii, dar și a celorlalți pompieri, eroi peste veacuri, data de 13 Septembrie a fost declarată Ziua Pompierilor din România. Sărbătoarea constituie un prilej de evocare a faptelor de arme săvârșite acum un veac și jumătate de militarii pompieri din București care, alături de infanteriștii Regimentului 3 și masele revoluționare ridicate la luptă, au înscris o pagină de eroism în lupta poporului român pentru emancipare națională și socială.

La această manifestare vor participa reprezentanții Prefecturii, Consiliului Județean, Primăriei Satu Mare, precum și primari din județ, comandanți ai unităților militare din Satu Mare, Ucraina și Ungaria, conducători de instituții și reprezentanți ai mass mediei sătmărene.

II. Cu prilejul Zilei Pompierilor din România, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „SOMEȘ” al județului Satu Mare, va desfășura, în data de 13 septembrie a.c., Ziua Porților Deschise, la sediul Detașamentului de Pompieri, în intervalul orar 12:00 – 14:00 iar la celelalte sedii ale subunităților din județul Satu Mare, în intervalul orar 10.00-14.00, prilej cu care se va prezenta tehnica din dotare, iar cei interesați pot intra în contact cu cadrele inspectoratului pentru a-și forma o imagine cât mai concretă despre activitatea instituției.

III. Inspectoratul pentru Situații de Urgență “Someș” al județului Satu Mare are onoarea de a vă invita să participați, marți în data de 13.09.2016, la ora 09.00., la festivitățile dedicate Zilei de 13 septembrie „Ziua pompierilor din România”, care vor avea loc la Monumentul Ostașului Român din Satu Mare.

Acestea vor cuprinde un ceremonial festiv cu, mesaje aniversare, avansări înainte de termen și întrunirea cadrelor în rezervă.

În cadrul ceremonialului pe acordurile fanfarei, se va putea urmări în premieră în municipiul nostru, o paradă militară cu personal și tehnică. Vor fi prezentate atât echipamente de stingere fabricate în anul 1885, cât și ultimele noutăți ale tehnicii de intervenție din dotarea ISU Satu Mare.

Parada militară va fi urmată de un exercițiu demonstrativ în care echipajele de intervenție vă vor prezenta modul lor de pregătire.

Ne-ar face deosebită plăcere să fiți alături de noi în acest moment special din viața salvatorilor.

Vă așteptăm cu drag !

COMPARTIMENTUL INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE